
 

Oggetto: INTERPELLANZA CIRCA L' AUTORIZZAZIONE ALL'APERTURA DI UN NUOVO ASILO 

NIDO PRIVATO A CIVIDALE. 

 

La sottoscritta Novelli Maria Cristina consigliera comunale del Partito Democratico, 

 

PREMESSO CHE 

 

• presso gli uffici competenti di questa Amministrazione è stata depositata una domanda di cambio di 

destinazione d'uso di un immobile sito in Via del Crognolet (nei pressi del Palazzetto dello Sport) per la 

realizzazione di un nuovo asilo privato; 

• tale domanda è stata accolta e, come di rito, sono stati richiesti i relativi pareri tecnico-igienico-sanitari alla 

competente Azienda per i Servizi Sanitari n°4 Medio Friuli; 

• a seguito di una mia precedente interrogazione, l'assessore Pesante aveva dichiarato che, per la comunità 

cittadina e per i 363 bimbi cividalesi (dati Istat al1 gennaio 2010) con un'età inferiore ai 3 anni, non c'era 

alcuna necessità di detti servizi e che a ragione di ciò e della mancanza di domande, questa Amministrazione 

ha provveduto a chiudere l'unico l'asilo nido comunale esistente sul suo territorio; 

 

CONSIDERATO CHE 

 

• la mancanza di domande è stata la conseguenza della paventata chiusura del nido comunale e soprattutto 

della mancanza di qualsivoglia forma di abbattimento delle rette di frequenza da parte di questa 

Amministrazione come invece fanno quasi tutte le amministrazioni comunali d ella Regione; 

• stante le dichiarazioni dell'assessore Pesante, questa amministrazione avrebbe provveduto a fare una 

indagine sulla domanda/bisogno in tale settore; 

• che da 2 anni, è chiuso l'unico asilo nido pubblico nonostante lo stesso sia perfettamente a norma e 

potenzialmente funzionante da subito e sul quale questa amministrazione ha investito migliaia di euro anche 

per attrezzare ed ammodernarne la cucina; 

 

interpella il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere e sapere: 

 

1. quali le motivazioni che hanno indotto questa Amministrazione ad autorizzare il cambio d'uso di un 

immobile (ex magazzino) per "apertura di un nuovo asilo nido privato avendo, con deliberazione 

n.283 dd.15/11/2010 precisato, nel preambolo della stessa, letteralmente quanto segue “di volere 

superare la tradizionale risposta data dal nido comunale, che ha dimostrato la sua insufficienza” ... 

 

2. quali le ragioni reali per chiudere l'unico asilo nido comunale perfettamente a norma e sul quale sono 

stati investiti migliaia di euro dell'intera collettività; 

 

3. se ha provveduto, come dichiarato, ad avviare uno studio sulla domanda/bisogno delle famiglie di 

Cividale con bimbi al di sotto dei 3 anni e quali le risultanze; 

 

4. come giustifica l'autorizzazione all'apertura di un secondo asilo nido privato stante le dichiarazioni 

che di tale servizio la comunità non ne ha alcun bisogno. 


